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令和３年第１回定例会を招集しましたところ、御参集を賜り、誠にありがとうござ

います。 

 

「ゆたかな町づくり」をスローガンに掲げました先の町長選挙におきまして、皆様

から２期目の町政運営をお許し頂きました。 

「熊本地震及び豪雨災害復旧と復興の総仕上げ」「総合体育館の建設」「矢部インタ

ーチェンジ周辺の整備」、また「九州中央自動車道【矢部－蘇陽間】の早期事業化と

沿線の整備」などの重要な課題を抱え、改めて責任の重さを感じて身の引き締まる思

いであります。 

ご支援をいただいた多くの町民の皆様からのご期待にお応えするとともに、ご批

判いただきました皆様のご意見も真摯に受け止めながら、２期目の運営にあたって

参ります。 

さて、今年の冬は例年になく厳しいものとなりました。幸い町内では積雪や凍結に

よる大きな生活基盤への影響はありませんでしたが、北日本では豪雪等による車両

渋滞や除雪作業中の事故等で尊い命が失われました。 

また、昨年１月に国内で初めて発生が確認されました新型コロナウイルス感染症

は、未だ終息が見えない状況ですが、ようやく医療関係者を皮切りにワクチン接種が

始まりました。国際的なワクチン争奪戦が懸念されるなか、国内での接種計画にも遅

れが生じています。町では、円滑なワクチン接種に向けた準備を整え、町民の皆様へ

の周知を行いながら、丁寧に進めて参ります。 

 

それでは、１２月定例会以降の町政等についてご報告申し上げます。 

まず、介護保険料に関します不適正な事務処理は、多くの町民の皆様にご負担を強

いる結果となりましたことに対しまして、町行政の責任者として深くお詫びを申し

上げます。再発防止はもちろんですが業務態勢の見直しを指示し、１日も早い行政へ

の信頼回復を皆様にお誓いいたします。 

 

また、１月末に第４回子ども議会を開催し、次の世代を担う中学生の皆様から、町

を様々な角度から見つめ、熱い思いがこもったご提案をいただきました。早速実現に

向けての調査・検討を指示いたしました。 

 

さて、大矢野原演習場での訓練中に着弾地付近で発生しました火災につきまして

は、周辺住民の皆様には特にご心配をおかけしました。 

町への連絡体制の不備、対応の遅延に対しまして自衛隊側に強く抗議いたしまし

た。後日、業務隊長から非常時における迅速且つ確実な状況の報告及び連絡体制につ
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いて再確認の報告及びお詫びを受けました。 

 

次に、鶴底地区と下矢部東部地区におきまして、農事組合法人が誕生しました。 

農林業の担い手不足は基幹産業の衰退はもとより地域運営にも支障を来す大きな

問題です。地域における危機感の共有が法人化への舵を切られたものと理解してお

ります。 

法人の運営につきましても未知の領域や更なる課題があると存じますが、町とい

たしましても積極的な支援をしながら、他地域への広がりを期待しております。 

有機農業の振興に関しましては、熊本グリーン農業表彰を長田の西山様と町が受

賞しました。有機農業日本一のまちにふさわしい農業経営と活動が認められたもの

であり、今後も更なる飛躍を期待するところです。 

農産加工品では、菅尾の山の未来舎様が金賞の県知事賞、馬見原の岩永製茶園様が

ジャパンプレミアムティーコンテスト２０２０で最高の五つ星と国産紅茶グランプ

リ２０２０で銀賞を受賞されるなど「山都ブランド」の質の高さを全国に発信されま

した。 

 

また、町の防災力向上に関しまして、日常及び非常時への備えを強化するために

「ＪＡ上益城」、「日本郵政グループ」及び「生活協同組合くまもと」などの団体と見

守り活動や災害時応援等の協定を結びました。 

設備面では、防衛省の民生安定施設整備事業補助金を活用し、町の防災行政無線の

デジタル化を行いより便利な機能を有する戸別受信機の整備に着手しました。令和

３年度の完了を目指します。その他、防衛省関連の交付金につきましては、有効に活

用するための基金条例を今回提案しています。 

 

最後に町では、新型コロナウイルス感染症対策として、国や県の交付金に加え町財

源を活用し、住民生活はもとより経済活動を支援するための独自の施策を実施して

まいりました。 

一定の成果は見られましたが、昨年からの第３波と称される更なる感染拡大は、回

復傾向にありました地域経済に再び深刻な影響を及ぼす事態となりました。 

今後も注意深く情勢を見極めながら、適時・的確な対策を実施することで影響を最

小限に食い止める必要があります。 

 

 これからも、与えられました任期の中で、様々な町政の課題に全力で取り組んで参

りますので、今後も町民の皆様のご理解とご支援を賜りますよう重ねてお願い申し

上げます。 
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次に、今定例会に提案しております議案についてご説明いたします。 

今回の定例会に提出する議案は３９件で、条例１８件、補正予算５件、当初予算８

件、その他８件です。 

 

議案第５号から第２２号は、それぞれ必要な条例の一部改正及び新たに条例を制

定するものです。 

 

議案第２３号から第２７号は、令和２年度における一般会計及び特別会計並びに

事業会計の補正予算に関するものです。 

 

議案第２８号から第３５号は、令和３年度における一般会計及び特別会計並びに

事業会計の当初予算に関するものです。 

 

議案第３６号と第３７号は、工事請負契約に関するもの、議案第３８号と第３９号

は、町有財産の処分に関するもの、議案第４０号は、指定管理者の指定に関するもの

です。 

 

同意第１号は、監査委員が本年３月２８日をもって任期満了となりますので、監査

委員の選任について同意を求めるものです。 

 

同意第２号は、教育長が本年３月３１日をもって任期満了となりますので、教育長

の任命について同意を求めるものです。 

 

同意第３号は、教育委員４名のうち１名が本年３月２５日をもって任期満了とな

りますので、教育委員の任命について同意を求めるものです。 

 

 以上、提案理由について説明いたしました。 

 詳細については、担当課長から説明させますので、適切なご決定をいただきますよ

うお願いいたします。 


